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Inledning

 Stockholms stad arbetar för att vara en äldrevänlig stad. 

Den äldrevänliga staden kan beskrivas som en 

tillgänglig och inkluderande stad med en miljö som 

främjar ett aktivt liv genom hela livet. Staden har antagit 

en strategi som syftar till att beskriva behov av 

utveckling och samverkan.

ÄLDREVÄNLIG STAD
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 Ansöka om vård- och omsorgsinsatser – Tre av fem vet vart de ska vända sig för att ansöka om vård- och 

omsorgsinsatser. Kvinnor och de som är 80+ år vet i större utsträckning vart de ska vända sig.

 Tillgång till information – Majoriteten bland de som har sökt information är nöjda med tillgången på information 

om Stockholms stad och dess verksamheter. Bland de som inte är nöjda med tillgången på information efterfrågas 

bland annat andra informationskanaler (ej digitala).

 Kännedom om aktivitetscenter – Nästan en av fem känner till och besöker i någon utsträckning. Kvinnor 

besöker i högre utsträckning. Hälften uppger att de känner till men har inte besökt aktivitetscentret för seniorer där 

de bor. 

 Möjlighet att ta del av ledarledd idrott/motion – Av de som känner till att ta det går att ta del av ledarledd 

idrott/motion i Stockholm är de flesta nöjda med möjligheterna.

 Svarsfrekvens – Frågorna om äldrevänlig stad har ställts till samtliga i stadens medborgarpanel som är 65 år 

eller äldre. Totalt har 900 personer i Medborgarpanelen svarat. Detta innebär en svarsfrekvens på 75%.

Sammanfattning
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Tre av fem vet vart de ska vända sig för att ansöka om vård- 

och omsorgsinsatser 

Fråga; Vet du vart du ska vända dig för att ansöka om vård- och omsorgsinsatser som t.ex. hemtjänst, 

dagverksamhet för äldre eller vård- och omsorgsboende?

Bas: samtliga, n=900

60

40

Ja, jag vet vart jag vänder mig för att ansöka om hjälpinsatser Nej

(%)
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Kunskap om hjälpinsatser – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Vet du vart du ska vända dig för att ansöka om vård- och omsorgsinsatser som t.ex. hemtjänst, 

dagverksamhet för äldre eller vård- och omsorgsboende?

Bas: samtliga, n=900

31

69

51

49

0% 25% 50% 75% 100%

Nej

Ja, jag vet vart jag
vänder mig för att

ansöka om
hjälpinsatser

Män (n=326) Kvinnor (n=574)

26

74

40

60

43

57

48

52

0% 25% 50% 75% 100%

Nej

Ja, jag vet vart jag
vänder mig för att

ansöka om
hjälpinsatser

65-69 år (n=274) 70-74 år (n=305)

75-79 år (n=195) 80+ år (n=126)

41

59

37

63

42

58

0% 25% 50% 75% 100%

Nej

Ja, jag vet vart jag
vänder mig för att

ansöka om
hjälpinsatser

Innerstad (n=321) Söderort (n=340) Västerort (n=239)
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Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (95%) inte uppstått av en slump.

Statistiskt säkerställda skillnader mellan grupper 

Fråga; Vet du vart du ska vända dig för att ansöka om vård- och omsorgsinsatser som t.ex. hemtjänst, 

dagverksamhet för äldre eller vård- och omsorgsboende?

69

49

0% 25% 50% 75% 100%

Kvinnor

Män

Andel som svarat "Ja, jag vet vart jag vänder
mig för att ansöka om hjälpinsatser"

❑ Män anger i signifikant lägre 

grad att de vet vart de ska vända 

sig för att ansöka om vård- och 

omsorgsinsatser.

❑ Personer i åldern 80 år och 

uppåt anger i signifikant högre 

grad att de vet vart de ska vända 

sig för att ansöka om vård- och 

omsorgsinsatser.

74

60

57

52

0% 25% 50% 75% 100%

80+ år

75-79 år

70-74 år

65-69 år

Andel som svarat "Ja, jag vet vart jag vänder
mig för att ansöka om hjälpinsatser"
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Majoriteten bland de som har sökt information är nöjda med 

tillgången på information om Stockholms stad

Fråga; Är du nöjd med tillgången på information om Stockholms stad och dess verksamheter?

Bas: samtliga, n=900

35

16

49

Ja, jag är nöjd Nej, jag är inte nöjd Vet inte, jag har aldrig sökt information

(%)



7

Tillgången på information – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Är du nöjd med tillgången på information om Stockholms stad och dess verksamheter?

Bas: samtliga, n=900

47

16

36

50

16

33

0% 25% 50% 75% 100%

Vet inte, jag har aldrig
sökt information

Nej, jag är inte nöjd

Ja, jag är nöjd

Män (n=326) Kvinnor (n=574)

37

14

49

46

18

36

53

15

31

56

18

26

0% 25% 50% 75% 100%

Vet inte, jag har aldrig
sökt information

Nej, jag är inte nöjd

Ja, jag är nöjd

65-69 år (n=274) 70-74 år (n=305)

75-79 år (n=195) 80+ år (n=126)

52

16

32

48

16

36

47

17

36

0% 25% 50% 75% 100%

Vet inte, jag har aldrig
sökt information

Nej, jag är inte nöjd

Ja, jag är nöjd

Innerstad (n=321) Söderort (n=340) Västerort (n=239)
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Av de som inte är nöjda med tillgången på information 

efterfrågas bl.a. andra informationskanaler än digitalt

Fråga; Varför är det svårt att hitta relevant information om Stockholms stad och dess verksamheter?

Bas: de som har svarat nej på föregående fråga, n=147

”Rörigt. Behövs 

bättre 

sökfunktion.”

”När man vill prata 

med någon fysisk 

person är det 

väldigt knepigt.”

”Allt är digitalt. 

Skulle vilja prata 

med en ansvarig.”

”Tycker att riktad info ska 

komma i brevlådan, alla har 

inte tillgång till dator.”

”Hemsidan oöverskådlig, 

svåranvänd, ofta alltför 

allmänt hållen info, svårt 

att få kontakt 

personligen med de 

enheter och personer 

man hänvisas till.”

”Jag har svårt att hitta 

relevant information. Det 

är bara av ren slump som 

man får information vad 

som görs för äldre.”

Den vanligaste typen av svar:

• Svårnavigerad hemsida

• Endast digitalt, önskan om att få 

prata med en personlig kontakt

• Information i folder eller dylikt 

efterfrågas

• Dålig kunskap om vart man ska 

vända sig
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Hälften känner till, men har inte besökt aktivitetscentret för 

seniorer där de bor, nästan en av fem känner till och besöker

Fråga; Känner du till att det finns aktivitetscenter med mötesplatser för seniorer i din stadsdel?

Bas: samtliga, n=900

33

50

8

6

4

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till

Ja, jag känner till men har inte besökt

Ja, jag känner till och har besökt
någon gång

Ja, jag känner till och har besökt
ibland

Ja, jag känner till och besöker ofta

33

50

18

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till

Ja, jag känner till men har inte besökt

Ja, jag känner till och besöker ofta,
ibland eller någon gång
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Aktivitetscenter – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Känner du till att det finns aktivitetscenter med mötesplatser för seniorer i din stadsdel?

Bas: samtliga, n=900

24

53

11

7

5

44

45

6

4

2

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till

Ja, jag känner till men har
inte besökt

Ja, jag känner till och har
besökt någon gång

Ja, jag känner till och har
besökt ibland

Ja, jag känner till och
besöker ofta

Män (n=326) Kvinnor (n=574)

19

50

16

8

7

26

53

10

7

3

38

46

6

7

3

46

50

3

1

1

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till

Ja, jag känner till men har
inte besökt

Ja, jag känner till och har
besökt någon gång

Ja, jag känner till och har
besökt ibland

Ja, jag känner till och
besöker ofta

65-69 år (n=274) 70-74 år (n=305)

75-79 år (n=195) 80+ år (n=126)

33

52

7

5

4

31

49

8

6

5

35

49

10

6

1

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till

Ja, jag känner till men har
inte besökt

Ja, jag känner till och har
besökt någon gång

Ja, jag känner till och har
besökt ibland

Ja, jag känner till och
besöker ofta

Innerstad (n=321) Söderort (n=340) Västerort (n=239)
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Av de som känner till att ta det går att ta del av ledarledd idrott/motion 

i Stockholm är de flesta nöjda med möjligheterna

Fråga; Är du nöjd med möjlighet att ta del av ledarledd idrott/motion i Stockholm, exempelvis möjligheten att 

idrotta i förening, dansa i grupp, gruppträning med mera?

Bas: de som har svarat ja på föregående fråga, n=607

39

8

26

28

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till att möjligheten finns

Nej, jag är inte nöjd med den möjlighet som
finns

Ja, jag är delvis nöjd med den möjlighet som
finns

Ja, jag är mycket nöjd med den möjlighet
som finns
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Ledarledd idrott/motion – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Är du nöjd med möjlighet att ta del av ledarledd idrott/motion i Stockholm, exempelvis möjligheten att 

idrotta i förening, dansa i grupp, gruppträning med mera?

Bas: de som har svarat ja på föregående fråga, n=607

36

10

25

29

44

5

26

25

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till att
möjligheten finns

Nej, jag är inte nöjd med den
möjlighet som finns

Ja, jag är delvis nöjd med
den möjlighet som finns

Ja, jag är mycket nöjd med
den möjlighet som finns

Män (n=181) Kvinnor (n=426)

34

10

27

30

42

7

24

27

37

7

30

26

43

7

22

28

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till att
möjligheten finns

Nej, jag är inte nöjd med den
möjlighet som finns

Ja, jag är delvis nöjd med
den möjlighet som finns

Ja, jag är mycket nöjd med
den möjlighet som finns

65-69 år (n=157) 70-74 år (n=201)

75-79 år (n=147) 80+ år (n=102)

42

10

29

20

35

7

24

34

40

7

25

28

0% 25% 50% 75% 100%

Nej, jag känner inte till att
möjligheten finns

Nej, jag är inte nöjd med den
möjlighet som finns

Ja, jag är delvis nöjd med
den möjlighet som finns

Ja, jag är mycket nöjd med
den möjlighet som finns

Innerstad (n=211) Söderort (n=232) Västerort (n=164)



Bakgrunds-

information
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Bakgrundsinformation (oviktat)

Bas: samtliga, n=900

0

64

36

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Kvinnor

Män

14

22

34

30

0% 25% 50% 75% 100%

80+ år

75-79 år

70-74 år

65-69 år

3

5

6

8

8

9

9

11

11

14

16

0% 25% 50% 75% 100%

Skärholmen

Farsta

Kungsholmen

Bromma

Hässelby-Vällingby

Skarpnäck

Hägersten-Älvsjö

Järva

Enskede-Årsta-Vantör

Södermalm

Norra Innerstaden

1

0

23

48

27

0% 25% 50% 75% 100%

Annat nämligen:

Kollektivboende

Villa/radhus

Bostadsrättslägenhet

Hyreslägenhet

42

2

4

1

56

0% 25% 50% 75% 100%

Singelhushåll

Annan person

Barn/Ungdomar

Föräldrar/Förälder

Sambo/partner
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts under perioden 

11 dec 2023 – 29 dec 2023 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

▪ Kontaktperson på Origo Group: Tobias Jönsson

tobias.jonsson@origogroup.com

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

exploateringskontoret: Jenny Brolin

jenny.brolin@stockholm.se

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

stadsledningskontoret: Björn Dahlberg

bjorn.dahlberg@stockholm.se

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, stadsledningskontoret.

Syftet med undersökningen är att ta reda på hur i stor 

utsträckning äldre har kännedom om bl.a. vård- och 

omsorgsinsatser, aktivitetscenter samt om man är nöjd 

med tillgången på information och möjligheten att delta i 

ledarledd idrott.

Frågorna har ställts till samtliga som är 65 år eller äldre 

i medborgarpanelen. Undersökningen har genomförts 

som en webbenkät med två påminnelser.

Resultatet är viktat på kön och ålder för att bättre spegla 

de boende i Stockholms stad.

http://www.origogroup.com/
mailto:tobias.jonsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
mailto:bjorn.dahlberg@stockholm.se
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